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II r o d a í r n i  é l e t
Jegyzetek könyvekről

Rí MAY JÁNOS ÖSSZES 
MÜVEI közel ötszáz oldalas 
kötetben — Eckhardt Sándor 
példaszerű gondozásában — 
jelentek meg. Erről a XVI «— 
XVII. századbeli poétáról még 
a magyar irodalom ismerői 
és a magyar versek szenvedé­
lyes barátai is általában csak 
annyit szoktak tudni, hogy 
Balassi Bálint követője volt, 
s legföljebb ha egynéhány 
költeménye rémlett vissza a 
régi magyar dolgokat olvas­
gatok emlékezetében. És aki 
most kézbeveszi ezt a szép 
kötetet s versről versre job­
ban megismeri a réges-régi 
költőt, kénytelen ámulva be­
vallani, hogy bizony alaposan 
nem ismertük, s nem ismer­
vén, méltatlanul alábecsül­
tük.

Igen, kétségtelen, Balassi, 
a halhatatlan mester, a fe­
lejthetetlen barát csaknem 
szüntelenül o tt . érezhető Ri- 
may költői művei mögött (hi­
szen egy egész ciklusnyi ver­
set is írt az emlékezetére), de 
ez a hatás éppen arra volt jó, 
hogy megindítsa őt saját, 
egyéni útján. Legtöbben mind­
eddig afféle epigonnak érez­
tük, akinek nincs egyéni ar­
culata, akinek minden mon­
danivalója utánérzés. . .  Hol­
ott — olvassuk csak a Ri- 
may-verseket! — milyen ösz- 
sze nem téveszthető hang, 
micsoda képalkotó képzelet 
bontakozik elénk. Szinte do- 
kumentumszerűen olvasható 
ki ezekből a megragadó ver­
sekből az az irodalomtörténeti 
perc, amikor a reneszánsz át­
nő a barokkba. S Riimay 
nemcsak stílustörténeti szem­
pontból érdekes, nemcsak 
szerelmes és hazáitféltő ver­
seinek szép képekkel teljes 
szavai szólnak ma is frissen 
a szívünkhöz . . .  Túl mind­
ezen egy nagyon érdekes, ha­
ladó mozzanatot fedezhetünk 
fel ebben a művelt, világ- 
látott, kora dolgaiban jól tá­
jékozott poétában. A kötetben 
60. számmal jelzett vers első 
szakaszaiban egy hasonlat 
kedvéért a gömbölyű és szün­
telenül mozgó földről beszél, 
és a bonyolult költői képből 
kiderül, hogy Galilei világiké­
pét vallja a magáénak. Rimay 
Galilei kortársa, járt Velen­
cében, bizonnyal ott ismerte 
meg az akkor leghaladóbb 
természettudományos elméle­
tet, s ha ott járt, azt is tud­
nia kellett, hogy milyen fé­
lelmetes erők álltak szemben 
Galilei haladó tudományával. 
S íme, ebből a versből ki­
derül, hogy Rimay János szá­
mára — a XVII. század első 
harmadában! — nem kétsé­
ges a Galilei igazsága. Tehát 
gcmdoBkodástörténetünkinek is 
fontos okmánya ez a vers:

lámcsak, egy magyar galileiá- 
nus Galilei korában!

Bizony jó költő Rimay Já­
nos. Ha érző füllel olvassuk, 
képei, hasonlatai tovább zen­
genek bennünk. Mint egy 
ajándékot, úgy fogadtam ezt 
az azóta minduntalan fülem­
be csengő hasonlatot az egyik 
szerelmes verséből: »Mert te 
szépségedbe szívem úgy me­
rült be, mint Tengerben Ve­
lence.*

SIMON__ISTVÁN: NEM
ELÉG. — Állítólag Napóleon­
tól származik az a mondás, 
hogy a katona életkorát nem 
éveinek szárra, hanem a vé- 
gigfcüzdött csaták mennyisége 
határozza meg. Bizvást vala­
mi hasonlót lehet elmondani 
a költőkről is; vannak éleme- 
dett ifjú poéták s akadnak 
alighogy felserdült korúak, 
akiket már a »fiatal költő«- 
nél magasabb rangjelzés illet 
meg. Simon István is fiatal 
ember éveinek számát tekint­
ve, de ez mát a negyedik 
verseskötete, s előző könyvé­
nél, az Érlelő napok-nál nyu­
godtan megállapíthattuk, hogy 
kiforrott költő. Ez a kötet pe­
dig arra vall — s ezt már ak­
kor sejteni lehetett, amikor a 
benne foglalt versek külön- 
külön napvilágot látták —, 
hogy máris jelentékeny köl­
tőink közé emelkedett.

Az olyan versek, mint a 
Nyárutói elégia, a Buchen- 
waldi rapszódia, vagy a cím­
adó Nem elég (s még jóné- 
hány) élesen rajzolja ki Si­
mon István egyéni arculatát. 
De ez az egyéni jelleg ott 
lappang a legkisebb terjedel­
mű dalban is. Szándékosan 
használtam a »dal« meghatá­
rozást, mert alig van valaki 
is korunkban, aki olyannyira 
petőfis értelemben közel állna 
a dal-formához, mint ő. Ér­
dekesen nyilvánul ez meg 
formatechnikájában is, ahol 
az időmértékes szkémákon 
átveszi uralmát a hangsúly és 
a rejtett, s mégis uralkodó, 
magyaros ütem.

Simon István ama fiatal 
nemzedékhez tartozik, amelyik 
már a felszabadulás évtizedé­
nek neveltje. Az új költői han­
got ők teremtik meg (az idő­
sebbek még leghaladóbb mon­
danivalójukhoz is az előbbi 
korszakból hozták a melódiát). 
Ennek a nemzedéknek a ver­

meiből — Juhász Ferenc, Nagy 
László szakaszaiból s a náluk 
is fiatalabbak, így Simon Ist­
ván, Csanádi Imre, Csoóri Sán­
dor hangvételéből — már egy 
újkeletű költői stílus, sőt egy 
újkeletű magyar prozódia kör­
vonalai bontakoznak ki. És ez 
így van rendjén. Olvassuk csak 
Simon Istvánnak ezt a kötetét. 
Van benne jelentékenyebb és 
jelentéktelenebb vers, de nincs

egyetlen hamis hang sem, va­
lami végérvényes hitelességgel 
és magátólértetődőséggel szó­
lal meg benne a szocialista em­
ber humanizmusa, az újlelkű 
Magyarország dala.

CSOORI SÁNDOR: FEL­
RÖPPEN A MADÁR. Csoóri 
ugyanehhez a nemzedékhez 
tartozik, ö  még fiatalabb. Már 
első megjelent versei is fel­
tűntek az irodalom kedvelői 
előtt. De egy költői egyéniséget 
addig aligha lehet lemérni, 
amíg fejlődésének egy-egy kor­
szaka kötetbe nincs gyűjtve. 
És most itt van ez az első ver­
seskötete. Sok minden forrong 
még Csoóri Sándorban, aki fia­
tal éveinek és költővé érésé­
nek jónéhány esztendejét be­
tegen töltötte. A kötet versei­
nek jelentékeny része az élet 
vágyának és szeretetének har­
cát tükrözi a betegség erői el­
len. Ebben a küzdelemben fej­
lesztette ki magából egyéni 
hangját. Csoóri legtöbb versé­
ről — azt hiszem — felismer­
ném, hogy ő írta, habár a köl­

tő megnevezése nélkül olvas­
tatnák el velem. Van ebben a 
hangban valami nagyon von­
zóan kamaszos; képeinek fris­
sességében, néha meglepő vol­
tában, rímeinek gyakori játé­
kosságában, az érzés és az in­
dulat közvetlenül verssé válá­
sában lehetetlen nem érezni 
azt a fiatal lelket, amely évei 
szerint még a DlSZ-korosztály- 
hoz tartozik. De ennek a kor­
osztálynak — és a DISZ-nek 
is! — a gondjai már országos 
gondok és Csoóri Sándor már 
művészivé fejlődött hangja 
sok-sok ezer komoly ifjút pél­
dáz, amikor szinte egyszerre 
hívja serdültfiús hangon hol­
das éji szerelemre a szép ide­
gen leányt és vádolja tanács­
ban ülőhöz méltó haraggal azt, 
aki parlagon hagyta a termő­
földet. Miért olyan vonzóak 
Csoóri szerelmes versei? A sze­
relem akkor szép, ha egyszerre 
komoly és játékos, és a szerel­
mes vers akkor szép, ha ezt a 
kettősséget tudja kifejezni. Aki 
pedig fiatalon máris lelkére 
veszi népe gondjait és szerel­
mében egyszerre tud komoly 
és játékos lenni s ráadásul ezt 
művészien tudja kifejezni — 
annál az érzést jogosnak, hite­
lesnek és vonzóan szépnek 
érezzük.

Hegedűs Géza

Magyar írók nyílt levele a limesben
Londonból jelenti az MTI: 

A Times magyar írók egy 
csoportjának nyílt levelét 
közli. A levél igy hangzik:

— 1954-ben a nemzetközi 
Pert Clubok amszterdami kon­
ferenciáján békeharcos angol 
írók csoportja közölte azt a 
szándékát, hogy irodalmi ta­
lálkozót hív össze 1955-ben 
Oxfordba. Meghívták a ma­
gyar írókat is és kérték a ma­
gyar Pen Club küldöttségének 
tagjait, továbbítsák ezt a ba­
rátságos meghívást otthon, 
írótársaikhoz.

— A magyar írók nagy 
örömmel fogadták a meghí­
vást, de most azt hallották, 
hogy az angol hatóságok meg­
tagadták a beutazási vízumot 
azoktól a magyar íróktól, akik

részt akartak venni a találko­
zón.

— Ügy találjuk, hogy ez az 
intézkedés annál inkább indo­
kolatlan, mert meg vagyunk 
győződve minden olyan talál­
kozó hasznosságáról, amelynek 
célja a vilégbéke problémái­
nak megbeszélése. valamint 
az. hogy módot nyújtson a kü­
lönböző országok íróinak esz­
mecseréjére kőzÖ6 problémáik­
ról. Az őszintén békeszerető 
magyar írók nézete szerint 
nagyon érthetetlen és sérelmes 
dolog, hogy r ’ angol hatósá­
gok ezzel az intézkedéssel 
megfosztják őket az oxfordi 
találkozón való részvétel le­
hetőségétől.

Veres Péter, Aczél Tamás, 
Szabó Pál, Benjámin László 
és Karinthy Ferenc.

Magasszínvonalú felszabadulási verseny 
iskoláinkban

Felszabadulásunk tizedik év­
fordulója alkalmából a fővá­
rosi tanács oktatási osztálya 
versenyt hirdetett a fővárosi 
általános és középiskolai ta­
nulók számára. Az általános 
iskolások magyarban, szám­
tanban, történelemben és sza­
valásban, a középiskolások fo­
galmazási és szépkiejtési ver­
senyben mérték össze tudásu­
kat, A döntők a legtöbb ver­
senyágban lezajlottak és a

bírálóbizottság véleménye sze­
rint igen magas színvonalat 
ütöttek meg. A március első 
két napján lezajlott általános 
iskolai szavalóverseny döntő­
jében Arany, Petőfi, Ady és 
József Attila verseivel léptek 
a legtöbben dobogóra, de so­
kan választották a külföldi 
versirodalom legszebb alko­
tásait is. Az eredményt áp­
rilis 4-én hirdetik ki a Peda­
gógus Továbbképző Intézetben.

(1) Odajön a szerkesztő a ká­
véházba. Csillog a szemüvege, 
szerkesztői mosoly billeg a 
szája szélén. »Te — azt mond­
ja —, írj két flefkket. Két 
egész kicsi flekket. Se többet, 
se kevesebbet. Izgalmas le­
gyen. fordulatos, okos. színes. 
A holnapi számba ...« Azzal 
megy is tovább.

/i költő, vagy az író elkezd 
gondolkozni.

»Két flekk? Rémséges. Én 
aki az egész világot akarom 
megörökíteni, két nyomorult 
oldalon, hatvan gépelt sorban 
írjak valamit? Hát lehet, hát 
szabad ilyet kérni tőlem? És 
épp most, amikor életem fő- 
müvehez akarok kezdeni. Ami­
kor meg akarom írni a nagyot, 
az igazat, a szépet, azt, ami­
ben csak úgy tocsog az élet; 
a szerkesztő, a kiadó, a kriti­
kusok, a kollegák őrjöngeni 
fognak az örömtől s talán a 
jövő történészei e műből fog­
ják rekonstruálni napjaink 
történelmét. És most írjak két 
f lekket. . .  Két flekk . . .  Hat­
van sor . . .  Semmit sem lehet 
elmondani benne . . .  Hát bele­
fér a tenger egy cigarettás­
dobozba, hát belefér az ég egy 
felfújt luftballonba? Nem, 
nem, nem! Nem fér bele! Két 
flekken semmit sem lehet 
megírni. A telkemről nem is 
beszéltem. . .  A gondolataim, 
az érzéseim, az álmaim a vá­
gyaim, az idegeim. . .  Az élet 
és a halál...

Szóval írjak két flekket? 
Hatvan sor, azért mégis csak 
hatvan sor. Egy szonett pedig 
csak tizennégy. Tizennégy bi­
zony. Nem több, nem keve­
sebb. Es miket rejtettek az 
évszázadok során szonettek 
zománcozott, aranyos dobozá­
ba a költők? Petrarca, Dante, 
Ronsard, Shakespeare, Goethe 
és nyomukban a kisebb-na- 
gyobb régiek és modernek. 
Hatvan sor pedig négy szonett 
és még marad is négy sor. 
Hátha azt mondta volna ez a 
pápaszemes parancsnok, hogy 
szonettet írjak, vagy hai-kait, 
ami csak hét sor, vagy ruháit, 
ami csak négy sor. Vagy azt 
mondta volna, hogy írják egy 
kétsoros jelszót, vagy egy köz­
mondást, velős mondást, szi­
porkázó b o n - m o t - t .  Olyat, 
amilyet Pascal írt, vagy Bril- 
lat-Savarin, hogy azt mondja: 
Az állatok zabáinak, az ember 
eszik, de csak a finom lélek 
étkezik. Mert kérhette volna 
ezt is. Es mit kéne nekem ten­
nem, hogy írónak, hogy em­

A Nemzeti Színház felsza­
badulás utáni első előadásá­
nak 10. évfordulója alkalmá­
ból Gobbi Hilda és a Színház- 
történeti Múzeum dolgozóinak 
közreműködésével dokumentá­
ciós kiállítás nyílik a színház 
elmúlt tízévi működéséről.

karta a két horgászt, a túlsó 
partról nem láthattak ide. A 
kis vendéglő is zárva volt, 
mintha évek óta nem járt vol­
na ott vendég.

Sauvage fogta az első ká­
rászt. Morissot-mak jutott a 
második, és ezután szmte per­
cenként húzták fel a horgot 
egy-egy ficánkoló állatkával; 
csodálatos horgászat volt!

Gyengéden csúsztatták a kis 
halakat a sűrűszemű hálóba, 
ott ázott előttük a háló a víz­
ben, szívüket édes öröm járta 
ót, öröm és a régen áhított 
szórakozás gyönyörűsége.

A nap átmelegítette hátu­
kat; már semmire nem figyel­
ték; semmire nem gondoltak, 
nem is élt a világon senki 
rajtuk kívül; horgásztak.
T_I irtelen tompa dörej remeg- 

tette meg a földet, a dörgés 
mintha a mélyből tört volna 
fel. Ágyúk szóltak.

Morissot hátrapillantott és 
a meredek felett, messze, bal­
ra, meglátta a hatalmas Mont- 
Valérien körvonalát, csúcsán 
fehéren gomolygó fellegeket 
— a hegy köpte a lőporfüstöt.

Az erődítmény tetejéről 
máris új füsttömeg lövelt fel, 
s néhány pillanat múlva 
megint lövés dörrent.

Ezután percenként követték 
egymást; a hegy egyre ontotta 
halálos leheletét, tejszínű gőz 
emelkedett lassan a nyugodt 
égbolt felé és felhővé sűrűsö­
dött.

Sauvage vállatvont:
— Már megint kezdik ...
Morissot aggódva figyelt — 

dugójának tollai minduntalan 
víz alá merülték; Egyszerre

elöntötte a békés ember dühe, 
acsarkodva fordult az őrült 
verekedők ellen:

— Hülyék! Hülyék, hogy így 
ölik egymást!

— Hát bizony, ilyen az 
élet!. . .  — állapította meg 
Sauvage.

— Mondjuk inkább: ilyen a 
halál! — felelte szellemesen 
Morissot.

De rémülten összerezzentek 
— hirtelen megérezték: léptek 
közeledtek feléjük; hátrapil­
lantottak s négy férfit láttak, 
közvetlen közelükben, négy 
felfegyverzett, szakállas férfi 
volt, mintha csak inasruhába 
bújtatták volna őket, fejükön 
lapos sapka — puskájukat 
egyenesen iájuk irányították.

Kezükből kihullt a horgász­
bot — a bambuszvessző már 
úszott is lefelé a folyón.

Néhány pillanat s már fel­
ugratták, előre hajtották, a 
csónakba dobták őket; a két 
barát a szigetre került.
A z elhagyatottnak látszó ház 

** mögött legalább húsz né­
met katona állt.

Egy vörös óriás lovaglóülés­
ben ült egy széken, porcelán­
pipából pöfékelt és hibátlan 
francia szóval kérdezte tőlük:

— No, uraim, jó fogás volt?
Az egyik katona éppen a

tiszt lába elé tette a halakkal 
teli hálót — a friss ennivalót 
ugyan nem hagyta volna ott a 
parton!

— Á, á . . .  látom, szerencsé­
vel jártak! De hagyjuk ezt, 
másról van szó.. . Hallgassa­
nak meg . . .  no, ne reszkesse­
nek úgy! Maguk kémek, mi 
másnak is tekinthetném ma­
gukat! Kémek! Azért jöttek,

hogy minket kikémleljenek! 
De én szépen elfogtam és most 
agyonlövetem mágukat! Per­
sze, úgy viselkednek, mintha 
csak horgászni jöttek volna 
ide . . .  így akarnak megté­
veszteni! De a kezembe ke­
rültek . . .  a maguk baja . . .
Ez a háború!

Néhány pillanatig hallga­
tott.

— Maguk az előőrs-vonalon 
jöttek át, bizonyára tudják a 
jelszót. Mondják meg és meg­
kegyelmezek.

A két barát némán állt egy­
más mellett, arcuk ólomszür­
ke volt, a kezük alig látha­
tóan meg-megrándult.

A tiszt folytatta:
— Soha senki nem tudja 

meg, utána szép nyugodtan 
hazamennek. Ez a kis titok 
mindörökre titok marad! De 
ha nem beszélnek, azonnal 
meghalnak. Tessék, válassza­
nak!

Nem mozdultak. egy szót 
nem feleltek.

A porosz nyugodtan muta­
tott a folyóra:

— ö t perc múlva ott lesznek 
a víz fenekén. Megértették? 
ö t perc múlva! Bizonyára van­
nak rokonaik...

A Mont-Valérien még min­
dig dübörgőit.
A két horgász csak állt és 

hallgatott. A tiszt most 
saját nyelvén parancsot adott 
ki. Székét kissé elhúzta, hogy 
távolabb kerüljön foglyaitól; 
máris tizenkét ember sorako­
zott fel velük szemben, húsz 
lépés távolságban, lábhoz tett 
fegyverrel.

A tiszt Ismét megszólalt:
— Még egy percig gondol­

kodhatnak! De két másodperc­
cel sem tovább!

Hirtelen felállt, a két fran­
ciához lépett, Morissot-t ka- 
ronfogta, félrehúzta és halkan 
ezt mondta neki:

— Gyorsan mondja meg a 
jelszót! A barátja sem tudja 
m eg...  Majd úgy teszek, 
mintha megsajnáltam volna 
magukat.

Morissot nem felelt.
A porosz most Sauvage-ot 

vonta félre és ugyanezt aján­
lotta neki.

Sauvage sem felelt.
Mér ismét egymás mellett 

álltak.
A tiszt vezényszavakat ki­

áltott. A katonák archoz emel­
ték puskájukat.

Morissot pillantása vélet­
lenül a sűrűszemű hálóra té­
vedt, benne a halak! — ott 
feküdt a háló a fűben, né­
hány lépésnyire tőle.

A napfényben csillogtak a 
halak, még mozogtak. Morissot 
úron a megrendülés hulláma 
csapott át. Uralkodni próbált 
magán, de szeme megtelt 
könnyel.

— Isten vele. Sauvage — 
dadogta.

— Isten vele, Morissot — 
felelte a másik.

Kezetszorítottak, egész tes­
tűit megborzongott.

— Tűz! — vezényelte a 
tiszt.

A tizenkét lövés egyszerre 
csattant.

Cauvsge egyenesen előre- 
dőlt, orra a földet érte. Az 

erősebb testű Morissot meg­
ingott, azután megpordült ma­
ga körül és barátja testére

zuhant, arccal az ég felé for­
dulva; melléből — a felhasadt 
zubbonyon áttörve — bugyo- 
gott a vér.

A német tiszt tovább ren­
delkezett.

Emberei szétszéledtek, majd 
kötelekkel és kövekkel tértek 
vissza, a köveket a két ha­
lott lábára kötötték: a mere­
dek partra hurcolták őket.

A Mont-Valérien rendület­
lenül dörgött, már valóságos 
füsthegy borult föléje.

Két katona felemelte Moris­
sot-t, fejénél és lábánál fog­
va; két másik ugyanezt tette 
Sauvage-zsal. Erősen megló- 
bálták a két testet, a két ba­
rát hatalmas félkörívben re­
pült a víz fölé, majd aláme­
rültek a folyóba; állva tűntek 
el, mert a kő lehúzta a lábu­
kat.

A víz felfreccsent, habzott, 
remegett, végül megnyugo­
dott, apró hullámok ütődtek 
a partnak.

Valamelyes vér is úszott a 
víz felszínén.

A tiszt zavartalan ..derűvel 
állapította meg:

— A többi a halak dolga
A ház felé indult.

X/feglátta a halakat a fűben.
Felemelte a hálót, meg­

nézte, jókedvűen bekiáltott:
— Wilhelm!
Fehérköpenyes katona sza­

ladt elébe. A porosz odadobta 
neki a két kivégzett jóbarát 
halait:

— Süsd meg ezeket a kis 
dögöket, süsd meg, amíg mo­
zognak! Finom lesz!

Leült és tovább pipázott.
(fordította: Illés -Endre.)

bernek erezzem magam? Meg
kellene írnom.«

Idáig jut az író a gondol- 
\kodásban s aztán egy pilla­
natra megborzong. Eszébe jut 
a halál. Miért jut eszébe, ho­
gyan jut eszébe, honnan jön 
ez a hideg gondolat, nem 
tudja még. De már új szálat 
húzott ki a nagy, színes pa­
mutgombolyagból, az emléke­
zetből.

»Igen, igen . . .  Ott is így 
volt annál a beszélgetésnél..* 
Az időjárásról volt szó, éte­
lekről, erről-arról. És ekkor 
azt mondta valclki, hogy fa­
lun volt, látott egy temetést. 
Egy fiatalasszonyt temettek, 
viruló kedvű és szépségű me­
nyecske volt. Agyonütötte az 
áram. Mosás közben vizes 
'kézzel megfogott egy vezeté­
ket. A szigetelés nem lehe­
tett jó. A fiatalasszony meg­
halt. A beszélgetés abban a 
minutumban úgy fordult meg, 
mintha Holbein haláltánc- 
sorozatának egyik metszeté­
ről kilépett volrta a csontalak 
és kérlelhetetlen lassúsággal 
átballagott volna a szobán. A  
beszélgetők (közelebb hajoltak 
egymáshoz, szinte azt mond­
ták: láttad? Es már csak a 
halálról esett szó. Baleseték­
ről, arról, hogyan kell véde­
kezni és hogy a gyerekeket 
hogyan kell megvédeni a bal­
esetek ellen. Mert sotfc vesze­
delem leselkedik a gyerekei­
re. Totyog lenn a padlón a 
kicsi, Julinak hívják, vagy 
Szuszomnak, totyog, ismerke­
dik a világgal és egyszer csak 
belenyúl a kis ujjaival a kon­
nektorba. Igen . . .  igen . . .  
Leukoplasztot kell ragasztani 
a konnektor nyílására. Vi­
gyázni kell az életre, a ta­
pasztalatlan kis életekre. Szó­
val a halálról volt szó? Nem. 
Az életről. Vigyázni kell min­
denre, ami élet. A legapróbb 
dologra is. Élni kell, élni, be­
szélni, nevetni, dolgozni, küsz- 
Iccdni. Az igék kellenek. Az 
igék, mert azok fejezik ki a 
cseiélcvést. És a cselekedet 
ellensége a halálnak. írni kell. 
Mindent. Regény trilógiákat, 
és szerelmes leveleket, szo­
netteket és velős mondásokat. 
Igazad van, szerkesztő bará­
tom, igazai van.*

Ezéket gondolta az író. az­
után felment a szerkesztőség­
be, leült egy írógéphez, papírt 
tett bele és kicsit elmerengve 
leirta a címet: Két flékk.

Kuczka Péter

Stefan Major, a Csehszlovák 
Köztársaság budapesti nagy­
követe március elsején, ked­
den este a Csehszlovák Kul­
túra helyiségében meghívott 
közönségnek filmbemutatót 
rendezett. Három csehszlovák 
bábjátékfilmet mutattak be, 
köztük »Svejk, a derék katona" 
című filmet. A filmeket a be­
mutató közönsége igen nagy 
tetszéssel fogadta.

0
Megjelent Füsi József >Haj- 

nal* című felszabadulási tár­
gyú színműve. Az új magyar 
egyfelvonásos a »Színjátszók 
Könyvtára«-sorozat 100. száma.

0
Kínai színháztörténeti és 

bábjáték-kiállítás nyílik a 
Társadalom- és Természet­
tudományi Ismeretterjesztő 
Társulat Kossuth-klubjában 
(VIII., Múzeum u. 7). Gazdag 
fényképanyag szemlélteti a 
nagyhanyomáínyú kínai klasz- 
szikus operaművészetet, a Kí­
nai Népköztársaság új színház- 
művészeti eredményeit, a népi 
balettművészetet, a munkás­
színjátszást, a népi kórusok 
működését, a szovjet színháza 
és filmkultúra nagy eredmé­
nyeinek hatását. A kiállítást 
Horváth Tibor, a Keletázsiai 
Művészeti Múzeum igazgatója 
nyitja meg ma délután 6 óra­
kor.

®
A szegedi Nemzeti Színház 

március 5-én mutatja be Ko­
dály »Székelyfonó«-ját és 
Mascagni »Parasztbecsület* cí­
mű operáját.

*
Az Építőipari Tudományos 

Egyesületben március 2-án a 
moszkvai építőipari kongresz- 
szuson részt vett delegáció 
egyik tagja, Mayer Imre tar­
tott előadást a kongresszus 
anyagáról, a szovjet építőipar 
fejlődéséről és arról a hatal­
mas perspektíváról, amelyet 
a szovjet építőiparban a kong­
resszus a részvevők előtt fel­
tárt;
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